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A titkolt program.
Dehreczen, január 7.

Lukács László holnap Bécsbe megy, 
hogy a király elé terjessze kabinetje tag­
jának névsorát. Ez a kabinet csonka 
lesz; két, esetleg több tárca is összefut 
egy miniszter kezében. A király alá fogja 
imi a miniszterek kinevezési okmányát, 
azután az uj kormány ha? aj ön, bemutat­
kozik a parlamentnek, indemnitást kér 
és megkezdi azt a munkáját, melynek 
célja Lukács kijelentése szerint: a vál­
ság végleges megoldása, a békés kor­
mányzat biztosítása, a közállapotoknak 
hosszú időre való konszolidá át a.

Nincs az országban senki, aki a 
praesumptiv mini zterelnöknek maga elé 
tűzött célját tiszteleireméltónak ne tekin­
tené, nincs senki, akinek hő óhajtása 
ne volna, hogy ez a magasztos cél mi­
előbb el ne éressék, hogy a közállapotok 
konszolidálódván, békés, nyugodt kor­
mányzat vezesse az országot a virágzás, 
a boldogulás utján. De sajnos, éppen­
séggel nem biztat bennünket a remény­
ség, hogy Lukács László kormánya rá­
vezessen bennünket a virágzás útjára s 
hogy a láthatár ilyen sötét, azért az uj 
miniszterelnök önmagára vessen leg­
először is.

Abból a sok föladatból, melyeket 
legutóbbi kihallgatása során Lukács 
László magára vállalt, mindössze azt az

egyet sikerült teljesítenie Lukácsnak, 
hogy megalakította a kabinetjét. Ez ugyan 
magában véve tagadhatatlanul örvende­
tes esemény, nemcsak magának az uj 
miniszterelnöknek, hanem az egész or­
szágnak a szempontjából is, mert a koa­
líciósból kooperálóssá vedlett érdektársa­
ság kilöketett a hatalom tárházából, de 
azután nincs is egyéb, amit mint örven­
detes momentumot lehetne följegyeznünk 
Lukács jövö terveit il'etöleg Sőt éppen 
ellenkezően : azokból a tárgyalásokból, 
melyeket Lukács László miniszterelnökké 
való kineveztetése óta folytatott, arra kö­
vetkeztetünk, hogy egyáltalában nem 
fognak valóra válni azok a reménysé­
geink melyeket Lukács László küldeté­
séhez füz.ünk, hogy a népjogoknsk a 
diadalát a Lukács-kabinet nem fogja je­
lenteni.

Bárcsak csalna a sejtésünk, de mi 
abból a körülményből, hogy Tisza Ist­
ván gróf tegnap magyarázgalni és eny­
híteni igyekezett a Lukács vállalkozása 
ellen intézett kirohanásait, csat roszra 
tudunk következtetni. Azoknak a szemé­
ben ugyanis, akik a demokratikus hala­
dás hívei, nagyon sötét jel ez a ma- 
gyarázgatás, ez az enyhítés, mert Tisza 
erre egy konferencia után szánta rá ma­
gát, egy olyan tanácskozás után, melyet 
Csáky Albin gróffal és Lukács Lászlóval 
tartott s amely tanácskozáson — ettől 
félünk, ez a mi fájdalmas sejtésünk

bizonyára megnyugtatást szerzett, hogy 
Lukács László választójogi terveitől egy­
előre nem keil túlságosan tartania. Mert 
hogy Tisza István grófnak, aki a feudá­
lis osztáiyérdekek védelmének konoksá- 
gában csöppet sem marad mögötte An- 
drásy Gyulának, s egész válság során tanú­
sított magatartását kizárólag a népjog ellen 
való feneketlen gyűlölete vezeti, az két­
ségtelen. ö maga sem tagadta ezt soha, 
sőt ellenkezőleg: esik a minap fúlta meg 
a riadót, egy táborba siólitván a feudá­
lis érdekek minden katonáját. Tisza ké­
szen ált a nép joga ellen való elszánt­
ságában hátba támadni legjobb barátját 
és kész együtt menni leggyüiölíebb ellen­
feleivel, az Andrássyakkal s az Apponyi- 
akkal. Szerdán este, amikor hírül vettük 
Tiszának Lukács ellen való kiroh mását, 
nagyon rokonszenvesnek véltük Lukács 
vállalkozását, de most, hogy Tisza eny­
hített és magyarázott, aggódni kezdünk 
a becsületes választójogi reformért, 

í Az ország népének tehát ma már 
oka van pesszimisztikusan fogni fel a 
helyzetet. De vájjon az uj miniszterel­
nöknek lnhet-e több kilátása a sikerre, 
mint volt tegnapelőtt ? A kabinet meg­
alakítása után sorrend szerint a parla­
mentben való bemutatkozás és az in- 
demnitás kérése következik Lukács László 
műsorában. Előállott immár annak a való­
színűsége, bogy a Justh-párt is meg fogja 
tagadni az indemnitást. Justh tegnap este

A pálinka.
A ködruhás November-anyő kölcsön­

kérte Május-kisasszony köntösöt. Ködruháját 
felaggatta a lilaszinü hegyek ormára ős üda- 
zöld bársonyruhával borította hervadt for­
máit. A mező földjéből sápadt virágok búj­
tak ki a napfényre, a fák tar ágait meg 
hamvassaürke rügyek borították. Egy bokrot 
beleptek a fehér virágszirmok, mint a ho- 
oaillagok és a napfényben nehány elkésett 
bolond lepke kergetődzőtt. A föld szinte 
pihegeit es friss lehelletét befújta a nyitott 
ablakon át a doktornő szobáiba. ....

A nagyszemü kicsi asszony az ablakban 
állt és félig nyitott szájjal itta be a levegőt 
s hallgatta a tavaszi pompában éledő föld 

zsongó muzsikáját. Mintha a tavasz beköltö­
zött volna szivébe; tavaszi öröm lüktetett 
benne. A napfény elöntötte, mint egy nagy 
ünnepi örömtüz és mintha a rügyekből, fák­
ból, virágokból édes, tört, gőgioeéiő hangok 
szállnának feléje, ügy érezte, benne is virá­
gos ágak bontakoznak, ismeretlen, alvó erők 
ébredeznek. A szeme telefutott könynyel, de 
mosolygott és fólhangon kimondta:

— Kicsikém...
Fehér arca kipirosodott és ijedten né­

zett körül. Nem hallotta senki, egyedül van. 
Lassan az ablakhoz lépett és kihajolva, a 
kapu lelő nézett. Szerette volna, hogy jöj­

jön, hogy mellette legyen az őszhaju, s^Pa!|t 
ember, kinek mogorva, szakállas arca, hall­
gatag szája ós sötét szeme mindig egy kis 
félelemmel töltötte el. De mit fog mondani 
a síótalan száj és mi fog felcsillanni a bi 
deg szemekben, ha megmondja neki, hogy 
gyermekük lesz ? , ,

Az ablakfához támaszkodott és szeme 
elkalandozott a ködbóbitás hegyek leié. Mit 
fog mondani férje, ez a különös, zárkózott 
ember, aki sohasem víg és sohasem szomorú 
es akit ő mlajdonkép nem is ismer. Vájjon 
hát ki ismeri őt igazán ? A betegei, akik 
nem szeretik, a nehézkes, bus párásítók, 
akis nem vágyakoznak utana, vagy a 
plébános és tanító, akik nem keresik a tár-

A doktoráé felsóhajtott. Az édesapja 
jutott eszébe, a rokkant, öreg kis falusi 
orvos, akit egy alattomos hülés hosszú hó­
napokra az ágyhoz szegezett. A hegyek közé 
ékelt hházas falucska ma,d egy évig tengő­
dött orvos nélkül, mig vegre valahonnan 
messziről egy sötótarcu ember vetődött hoz­
zájuk. Beköltözött az orvos szobájába ; félév 
múlva feleségül vette őt, aztán nemsokára
eltemette az <■ reget. , ... .

A doktornő végigsimitotta homlokát, a 
férje elvette, de sohasem mondta, hogy sze 
réti és nem is kérdezte tőié, hogy van-e 
egyetlen őrzés vagy gondolat boane, ajmoiy

felé szál és amely a férfihez kapcsolja az 
asszonyt. A doktornő befelé nézett, mintha 
a szivében kutatott volna. Nem, semmi ér­
zés nem fűzte őt ehhez az idegen ember- 
bez. Feleségül ment hozzá mert nem ismert 
mást, mert nem akarta elhagyni megtört, 
beteg apját, mert gyenge és gyáva volt és 
féle e hegyeken túl elterülő ismeretlen vi­
lágtól. Ez az ember felé nyújtotta kezét és 
ő elfogadta szerelem nélkül, de azzal a szent 
elhatározással, hogy hűséges, jó és alázatos
asszonya lesz. „ , .

Es folytak a napok egyformán, színte­
lenül. De most aranyos fény áradt a szürke­
ségbe ; jön a drága, az édes, a vigasztaló : 
a gyermek. A doktoráé egész valóját félénk 
gyönyörűség árasztotta el. Lépteket hallott. 
Tágranyilt szemmel hajolt ki az ablakon. A 
kapu felől az öreg, zsiroshaju. booskoroe 
postás csoszogott feléje. Hőrtariaznyájából 
alöhalászott egy nagy szürke borítékot ős 
benyújtotta az ttbla&on.

— Ez a doktornő asszonyé. A többit
odaadtam a pán doktornak.

A doktornő átvette a levelet és szótla­
nul meredt a hegyes vonásokra, amelyek 
keményen fúródtak a papirosba, mintha 
apró acóltük volnának. A levél csakugyan 
hoízá van címezve, do nem is sejti, hogy 
kicsoda írhat neki ? Ki gondol rá a hegye­
ken túlról ? Es mit akar tőle ?___________

&npu Eülü UüatiVV. Oéöiclio 4 * _ _______ ____ - —---------------------- -------

Házlebontás miatt posztó és gyapjusiovatek
az összes raktáron levő gyári árán alul les*«! lie kiárusít#

Február l-lől üzletem Piac-utcáé épült Idalgiems ajlyUéjíaa,

WEI SZ ADOLF
a űlllDIir Eniam-atcia I.m 
Magztőüiiíval siemliiá.



2 DBBRBCZBNl BOO(3BTLBR ÚJSÁG 1910. január 8.

ebben az irányban foglalt állást a páríkör 
ben a mint halljuk, fejtegeti ti elten nem 
igen hangzó tak el ellenvetések. Igaz, hogy 
a helyzet e tekintetben a ért m m igen te­
kinthető már tisztultnak, mert a Jusih- 
pártban nagyon sokan vannak, akis a 
Lukácscaal való megegyezést még min­
dig igen erősen óhajtják és ezek terme­
sz etesen az indemnitást is meg óhajtják 
szavazni. Hogy melyik álláspont fog 
győzni, az ma kiszámíthatatlan. Annyi 
azonban kétségtelen, hogy az indemnitás 
megtagadásával most már igen komolyan 
számolnia kell Lukácsnak. Hogy ez eset 
ben mit fog csonka és átmeneti kabinet­
jével tenni, az éppen olyan homályos 
még, mint Lukácsnak egész politikai pro­
gramja.

A kormányzati programnak eny 
nyíre szűr alatt való tartását semmivel 
sem tudjuk megmagyarázni magunknak. 
Mi célja lehet vele az uj miniszterelnök­
nek, nem tudjuk elképzelni. Talán, ha 
kormánya fölesküdött a királynak, la 
Ián, ha bemutatkozik a parlamentnek, 
előrántja a szűr alól. Két-harom napig 
várhatunk reá, ha a koalíciós kormány 
kilenc hónapos agóniáját ki tudluk v;>rni. 
De annyi bizonyos, hogy ha az annyira 
titkolt kormányprogram nem hozza az 
általános, egyen ő, titkos vá’asztójogot, 
akkor a Lukács kabinetnek a hirdetett 
magasztos cél felé törekvő útjában a 
legelső -akadály a nyakát szegi.

— A horvát bán Wekerlénél.
Budapesti tudósitónk táviratozza: Po­
litikai köröket erősen érdekli, hogy Rauch 
báró horvát bán vájjon megmarad e állásá­
ban vagy sem. Ezt az érdeklődést csak fo­
kozza az, hogy Rauch báró ma hosszabb 
ideig tárgyalt Lukácscsal, aztán pedig We- 
kerlével. Nincsen kizárva, hogy a horvát 
bán is távozik régi kormányával. Egyébként 
Raueh báró holnap a király elé megy ki 
hallgatásra.

Leült egy székre az ablak mellé, fel 
bontotta a levelet és csodálkozva, elakadó 
lélegzettel olvasta:

Hajdú T. másné orvosnénak. Igazság 
szerint így kellene kezdenem a levelet: Is 
msretlen asszony I Mert ismeretlen előttem, 
de nem idegen. Hogy is lehetne idegen 
egymáshoz két asszony, aki sohasem latia 
egymást, de akinek az életén ugyanegy férfi 
gázolt keresztül. Sajnálom magst, hegyek 
közé dugott, szelíd és csendes falusi nő. 
Magában önmagamat is sajnálom, hiszen 
maga most az en életem folytatója Ne 
big) je, hogy haragszom magára, amiért el­
vette tőlem a férfit. Vagy harsgudhatik a 
rabnő, ha az ostoi-os gazda a másik rabnő 
felé tordui ? Aztán meg, falusi asszony, nem 
maga vette el őt tőlem. Az olyan kis nők, 
mint maga, sohasem ragadják magukhoz a 
férfit, hanem a férfi köti őket magához, 
szerelemből, szeszélyből vagy kénytzerböl. 
A maga gazdája nem szerelmes természetű. 
Nem is sztiszéyts. Kenyér kellelt neki, táv 
a züllött városi tesiét elvitte szellőzni egy jó 
levegőjű eldugott hegyi faluba. Haj, soka 
tartott, amig megtudtam, hova rejtőzött. Amíg 
meghallottam, hogy egy jó, uszia leányt 
fűzött magahoz. Azt is tudom, hogy a kis 
falun józan életet él. Gyógyítja a betegeit 
és a vékony pénzeket szállítja haza az asz- 
■eonynak.

Józan, nyugodt életet él. Hát akkor 
miért Írom én ezt a levelet? M,t zavarom 
fel a csöndet ? Minek tolakodom a maguk 
életébe? Ezekre mit fele jek magának, tűi sor 
magamnak sem tudok? Mert mi haszuom 
van belőle, ha megírom, hogy a maga gaz­

A gazdasági tanácsnoki állás.
A pályázóit névsora.

Nem töltik be az állást ?
Király Gyula halálával a városnak 

egv nagy fontossággal biró közigazgatási 
szerve, a gazdasági tanácsnoki ál ás 
üresedett meg. Aki Debreczen város 
gazdasági viszonyaival csak kevésbé is 
ismerős, tudatában van annak, mily je 
lentős a gazdasági tanácsnok állása.

Nem sokkal Király Gyula halála 
után megindultak a kombinácziók az 
utód személyére nézve. A pályázatot 
még ki sem irta ugyan a város, de a 
pályázók névsora már ismeretes. Pályázni 
fognak:

Boldizsár Kálmán dr. r, ndőrkapitány, 
Csáky János vagóbidi igazgató,
Jeney Miklós rendőrkapitány,
K. Tóth Mihály rendőrkapitány, 
Király József földbirtokos és 
Medyyaszai Mikié s árvaszéki ü'nök. 
Az eset eg megürtsedö állásokra pá­

lyáznak: Szabó Elek polgármesteri tit­
kár, Sámy László dr. és Szabó István 
adópénztari tiszt.

A gazdasági tanácsnoki állás körül 
azonban érdekes mozgalom indult meg 
a törvényhatósági bizottság tagjai köré 
ben. A mozgalom oda irányul, hogy az 
áfást a törvényhatósági bizottság egyelőre 
ne töltse be. Az indoklás is fölötte érde­
kes. A meg mindig érvényben levő sza­
bályrendeletben ugyanis csak hat tanács­
noki állás van. Ámde az uj szabályren­
delet egy hetedik tanácsnoki állást is 
kreált — a jogügyi tanácsnokét — amelyet 
a törvényhatósági bizottság az általános 
tisztujitás során az uj szabályrendelet 
közeli jóváhagyása reményében be is 
tö tölt Vargha Elemér dr. tanácsnok sze­
mélyével. Az uj szabályrendelet azonban

dája az én gazdám is volt, hitetlen gazdám, 
mert mi nem esküdtünk meg. Akkor is 6 
volt a gazda, mikor én segítettem ahhoz, 
nogy a tanulmányait elvégezze; mert én 
dolgoztam, de 6 csófco t. Ée akkor is, mitor 
már nem tanult, hanem eiitta a zongora- 
leckéim arat, mert ón kőnyö ögtem és 6 
ütött, ó falusi asszony, milyen kicsiség lehet 
az, mikor a rabszolgatartó megtorbáceolja 
szöges ostorával a lázadó rabszolgát. Lang 
ostorral üti a lelket az a férfi, akit szeretsz 
es akt rád emeli a kezét. Ivott és vert » 
minél alázatosabb voltam és minél jobban 
szerettem, annul kegyetlenebb voit hozzám, 
c-s mégis szerettem 6s ezer gyönyörűségéé 
boldogság fakadt bennem, m>kor megéret­
tem, hogy a mi életünknek folytatása less. 
Vártám az én meggyötört lelkem megváltó­
ját, a gyermekei, nogy majd csodát tesz 
eáránynya szelídíti a farkast, majd emberi 
érzéseket eoreszt az emoer.elenben. És jött 
a gyermek. Mit gondol, egy hitvány ó.et 
fo ytatasa milyen lehet? Beteg fanak osene 
vesz hajtása, egy szegény, ügyefogyott, nyo­
morék kis poronty, amilyen a bánat 6b a 
büci öle.kezéseböl faiadhat. A magam szen­
vedését szótlanul tűrtem, de a gyermek nyo­
morúsága ír.ózatosan fajt. Szemére vetettem 
neki a gyermek formátlan testót, számon 
kértem szegény gyatra kis lelkét és akk r 
egy szörnyű jelenet után otthugyiam.

Később, mikor a gyermek meghalt, keres­
tem, de már nem ta állam. Must már tudom, 
hogy hol van. Tudom, hogy menházasodoit es 
józan életet él. Mit akarok hát? Meg akarok 
egy másik vesződő aetzonyt menteni. Mert 
nem hiszem, hogy a farkas báráoynyá szaii-

még mindig vár a jóváhagyásra és sorsa 
Dim is vehető bizonyosra.

Ezért néhány városatya körében az 
a f Ifogá0, hogy a gazdasági tanácsnoki 
állást egyelőre ne töltsék be s ezzel visz- 
szatér a város a régi, de még érvényben 
levő szabályrendelethez, mely csupán hal 
tanácsnoki állást ismer.

Készen az uj miniszteri lista.
Szerdán mutatkozik be a kabinet

Három miniszter, hét táros.
Lukács László kinevezett miniszter­

elnök a mai nappal befejezte tárgyalá­
sait és készen áll inár az uj kabinet 
miniszteri listája, csak a hivatalos kine­
vezés, az eskütétel és a képviselőházi 
bemutatkozás következik ezután.

Három miniszter hét tárcát fog vál­
lalni az uj kabinetben, amely tehát át­
meneti és csonka lesz. Lukács László há­
rom tárcát is vállal egyszerre, két minisz­
ter pedig két-két tárcát. Egyedül a horvát 
miniszteri tárca betöltése nem befejezett 
dolog még, mert Lukács a horvát mi­
niszter megválasztásánál a horvát-koali- 
ció érdekeit akarja szem előtt tartani.

Egyébként Lukács vasárnap meg­
jelenik a király előtt s a hivatalos lap az 
napi száma már közölni is fogja a be- 
bemutatót, illetve búcsúztatja a Wekerle- 
kormányt. A vágyuk tehát beteljesült Ap- 
ponyi—Ferencéknek: végre mehetnek. Ki is 
tartóztatná őket? Az uj kormány alkal­
masint uj főrendiházi elnököt is hoz : 
Csáky Albin gróf szentélyében, akit leg­
utóbb a kibontakozási tárgyalások során 
emlegettek sokat.

A Lukács-kabinet szerdán fog be­
mutatkozni a Házban s itt fog eldőlni a 
kocka. Ezen az ülésen válik el majd,

dűlhet. Csak pihen. A rabszolgatartó keze 
elfáradt és szegre akasztotta aa ostort. De 
le fogja venni. Es akkor jaj makának, hű­
séges és csendes falusi asszony. Mert a gaz 
dáját s'rás nem lágyítja, dac meg nem ré­
míti. Én próbáltam és tudom. C-ak egy 
menedéke van. Fusson, fusson túl s hegye 
Ken és vissza se nézzen kis falujára. Fe­
lejtse el a gazdájával együtt és próbáljon uj 
Rietet kezdeni. Ne várjon, míg minden kis 
erejet elveszti. Csak meneküljön. Bar nekem 
lett volna tanácsadóm, akkor ma nem vol­
nék összetört rom. Bár menekültem volna, 
mikor először láttam ittasan. De nem volt 
erőm; azt hittem, megváltozik. Nehogy ma­
gát is ilyen balga remény éltesse I Külön­
ben majd meglátja, ha nem hisz nekem, 
így, most a lelkem nyugodt. Én intettem 
magát a veszedelemre és megmutattam a 
menekülés útját. Sőt — neki is inam, a 
gazdajanak, hogy tudja,: felvilágosítottam 
az asszonyát. Ezzel vies aadtam neki egy 
ütést a bok közűi; a többit üsse vissza neki 
a sors. Köszönti magát sok fájdalommal a 
Hajdú Tamás hitetlen asszonya.

A de k orné ölébe engedte kezét, amely 
nehéz volt, mint az ólom. Fakó arcát a vi­
lágosság felé fordította és üres szemmel 
tárnáit ki a kertbe. A napfény lassan elnu- 
zcdott a hegyek möge és a hűvös szélben 
borzongtak a faágak és lassan hulldogáltak 
a bokrokról a fehér virágszirmok, mint a 
haldokló pillék. Az üdezöld pázsitra árnyék 
borult és November anyó lomba mozduat- 
tal bontogat!» hideg ködruháját. A tavaszi 
zsongás elhalt és vigasztalan, nyomasztó 
csend borult a kert fölé. A doktornő réve-
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hogy Lukács a kormányzásnak melyik 
eszközéhez fog nyu'ni.

Hogy kemény napokra van kilátás, 
j z bizonyos. Az összes pártok még a 
Ház ülése előtt értekezletet tartanak, ter­
veket kovácsolnak, javaslatokat szöve­
gének. A hangulat ma az, hogy Lukács­
nak nem hajlandóak az indemnitást meg 
adni. A Justh-párt Lukácsnak az indem­
nity-kérdésekre a hivatalos választ még 
nem adta meg ugyan, de ez, azt hisz- 
szük, holnapig sem késik el. Lukács 
tárgyalásairól és a politika eseményeiről 
az alábbi távirati tudósítást adjuk:

Lukács kabinetje.
Budapesti tudósítónk távirafozza: 

Lukács László a mai napon befejezte tár­
gyalásait s most már tiszta képet lehet 
alkotni az uj kabinet listájáról. Lukács, 
úgynevezett átmeneti csonka kabinettel fog 
bemutatkozni a képviselőházban. Három 
miniszter összesen hét tárcát fog vállalni 
és két miniszter egy-egy tárca élén lesz. 
Ez a miniszteri lista már tegnap készen 
volt, csak a borvát-bán személye körül 
folytak tárgyalások. Bauch báró borvát- 
bán ma Budapestre érkezett s hosszabb 
ideig tárgyalt Lukács Lászlóval.

Az uj kabinet listáját illetőleg csak 
két változás á lhat be. Horvát minisz­
terként két nevet emlegetnek: Cseh Er­
vinét s az eddigi miniszterét, Josipovics 
Gézáét. Az sincs kizárva, hogy a király 
személye körüli miniszter Szapáry Fri­
gyes gróf lesz.

Az eddig megállapitolt miniszteri 
lista különben a következő :

Miniszterelnök, pénzügyminiszter és 
kirá'y személye körüli miniszter Lukács 
László.

Belügy és közoktatásügy: Jakabffy 
Imre.

Kereskedelem és földmivelésügyi Se­
rényi Béla gróf Igazságügy: Vavrik Béla 
kúriai tanácselnök.

dez6 szemmel nézett körül. Úgy érezte, va­
laki kegyetlen nehéz ütést mért rá; mintha 
szivének minden kis virágát elfujta volna az 
6ezi szél.

Laesan-Iassan mégis megmozdult. Hatba 
nem igaz, amit a levél mond? Ha ha hazu­
dott az a gonosz, alnok városi asszony ? Hi­
szen az 6 ura soha egy rossz szóval sem 
bántotta. Soha türelmetlennek nem látta. 
Soha egy állatot meg ütött. Soha a parasz 
tokkal nem gorombsekud At. Az 6 szótalan, 
egykedvű, jó ura. Ha most ... ha must 
belépne, a karjaba veti é magát, hozzám 
múlna hivő bensíséggei és megmondaná 
neki, hogy eddig nem szerette, de most sze 
retni fogja, mert eljő az édes, draga, várva- 
várt gyermek.

A kis doktornő pihegett és kezét égó 
arcára szorította. Úgy ment az ajtó fele, 
mint egy álomjáró. Hirtelen megállt. A fo­
lyosó téglain súlyos léptek kopogtak. Valaki 
kétszer nekidölt az ajtónak, míg harmad­
szorra egy hirtelen lökéssel feltárta Egy 
óezbecsavar-idott, szikár, sötétarcu férfi tán 
torgott a szobába. Egyik kezében pálinkas­
üveg, a másikban egy Össze*yürt szürke 
boríték. A doktornő, mint aki rémet lát, irtózva 
hátrált és kétségbeesett fájdalommal kiáltott:

— Tamás !
A férfi rekedten nevetett.
— Semmi Tamás Sem Tamás, sem or­

vos ur, mert itt én vagyok a gazda I
Ezzel jót húzott a pálinkás üvegből. 

Aztán széles mozdulattal felemelte a kezét, 
»Aint aki ostort suhogtat és az összegyűrt 
levelet az asszony arcába > ágta.

Bubtuescu Auguszta.

Honvédelem : Hazai Samu tábornok.
Horvát miniszter : Cseh Ervin vagy 

Joaiphovics Géza.
Lukács László szombaton Bécsbe 

utazik és vasárnap kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt s ugyanakkor meg­
jelölik a hivatalos lapban a kormány 
kinevezése és a Wt kerle-babinet fölmen­
tése. Arra nézve, hogy miként történik 
egy miniszternek olyan irányú kineve­
zése, hogy több tárcát vállalhasson, egy 
újságíró ma kérdést intézett Lukacs 
Lászlóhoz, aki a kővetkező felvilágosítást 
adta:

Az uralkodó emgem kinevez mi­
niszterelnöknek s azonkívül megbízást ad 
több tárcának, jelen esetben a pénzügyi, 
esetleg őfelsége személye körüli minisz­
térium vezetésére. Ugyanígy történik a 
többi minisztereknél is, akik több tárcá­
val fognak rendelkezni.

Jakablíyt belügyminiszternek nevezik 
ki és megbízást kap a közoktatásügyi 
tárcára. Ugyancsak úgy lesz Serényi Béla 
kereskedelemügyi miniszterrel, aki még a 
földmivelésügyi tárcára kap megbízatást.

A kabinet bemutatkozása.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Lukács László vasárnap jelenik meg a 
király előtt s a kinevezés után az uj 
kabinetnek tagjai nyomban leteszik as 
esküt.

A képviselőházban szerdán mutatko­
zik be a Lukács-kabinet e ugvancsak 
ezen a napon vesz búcsút a Wekerle- 
kormány a hivatalnoki kartól. Valószínű, 
hogy szel dán fog tartani ülést a főrendi­
ház is.

A pirtok tanácskozásai.
A Lukács-kabinet eskütételétől a kép- 

viselőhfizban történő bemutatkozásáig, tehát 
két napon át az összes politikai pártok ta 
nácskozni f.gnak, hogy miiyen álláspontot 
foglaljanak el a Lukács-kabinettel szemben. 
A pártok értekezletei előtt az intéző-bizott­
ságok tanácskoznak a benyújtandó javasla­
tok dolgában.

A főrendiház uj elnöke.
Megbízható po'itikai körökben be­

szélik, hogy Lukács László a főrendiház 
elnökének Csáky Albin grófot szeretné 
megnyerni, mintho y a förei dek eddigi 
elnöke, Dessewffy Aurél gróf a Wekerle- 
kormanynyal együtt távozik.

A Nemzeti Társaskörben.
A Nemzeti Társaskörben ma szokatla 

nul élénk élet uralkodott, képviselők, rég 
miniszterek, államférfiak igen nagy számban 
voltak jelen. Olt volt a Nemzeti Társaskör­
ben Perczel Dezső, Hieronymi Károly, 
RoBenberg Gyula, későbben pedig Lufe&e* 
László. A képviselők azt tárgyalták egymás 
Között, hogy JakabSy Imre állítólag csak a 
b lügymínisz.eri tárcát hajlandó vállalni, 
attól azonban, hogy a kö>oktatásügyi tárcát 
is elfogadja, húzódozik. Szó volt arról is, 
hogy Vavrik Béla luriai tanácselnök 
szintén ingadozik, hogy vájjon az igaz­
ságügyi tárcát vállalja-e vagy sem 
Egyébként ma este Jakabffy Imre és Se­
rényi Béla gróf fölkereste Lukácsot a laká 
aán és valószínűnek tartják, hogy a több 
mint másfél órás tanácskozáson erről foly 
tak a megbeszélések.

A horvát tárca.
A Pastor Lloyd ma esi lapja Írja, 

hogy a Lukács féle tárgyalások be vannak

fejezve, úgy szintén a kabinet előkészítési 
munkája is. Az uj kabinet miniszteri listája 
már teljesen két zen áll, csupán a király 
személye körüli tárcával történhetnek válto­
zások és a horvát miniszterségnél. Úgy le­
het, hoizy a felség személye körüli miniszter 
nem Lukács, hanem Szapáry Frigyes gróf 
lesz. A horvát miniszter megválasztásánál 
— Írja a P. L-’d Lukács a borvát-szerb 
koalícióra lesz tekintettel s így valószínű­
nek tartjuk, hogy a horvát miniszter Cseh 
Ervin lesz.

A pártok és az lndemnltáa.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

Kossuth-pártban ma igen harcias volt a 
hangulat. Élénken tárgyalták a szerdai ülé­
sen bekövetkezhető eseményeket. A Fereno- 
párt egyik tagja azokat a vidékről érkezett 
táviratokat olvasta föl, amelyben arra kérik 
a pártot, hogy az intranzingens magatar­
tást tarkát meg továbbra is.

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Lukács László hir szerint azért nem uta­
zott ma Bécsbe, hogy az est folyamán 
a Justh-partfai tárgyaljon. Lukács ugyanis, 
mint a közelmúltban a kooperáló pártok 
előtt, föl akarja tenni a Justh-pártnak is 
azt a kérdést, hogy az iudemnitást meg­
adják e neki? Valószínű, hogy a Justh- 
part az erre vonatkozó érdemleges fele­
letet holnap, vagy a bécsi audiencia után 
fogj ^ megadni Lukácsnak.

Tragédiák az ünnepnapon.
Egy debreozeni iparos öngyilkossága.

Vizkereszt ünnepét az öngyilkosok vére 
festette pirosra. Két megrendítő önsyilkos- 
ság történt Debreezenben s mindekét eset­
hez mélységes tragikum fűződik, bigy köz- 
tiszteletben álló debreozeni iparos fordította 
maga ellen a fegyvert, mert nem tudott le­
szokni a már annyi embernek vesztét okozó 
kártya» zenvedélyröl.

Piatnik mesternek harminckét levelű 
őrdöngős szerszáma, a kártya rombolt eb­
ben az esetben is ís az erkölcsi csőd lejtő­
jére kergetett egy nemrég még tekintélyes 
polgárt, aki revolvergolyóval intézte el az 
ügyet őrökre.

A másik öngyilkos egy szerencsétlen 
soraüldözött asszony, aki állító.ag azért akart 
véget ve'.ni az életének, mert az ura el­
hagyta.

A két öngyilkosságról tudósításunk az 
a ábbiakban számol ba :

(A kártya halottja.)
Csabay András harminc éves debre- 

czeni heute» masttrnek már jó ideje viragíó 
flziete vsn a Beimen utcában. Csabay ipa­
rnak örökben mindenkor tiszteit polgár volt, 
aki szorgalmával, munkásságával egy kis 
tókét is gyűjtött. Annál kellemetlenebből 
lepte meg a hemesmesier hozzátartozóit és 
jóbar-Uait, hogy a mindenkor józan Csabay 
András egyszerre a k< rcsmáoan, kávéhazak­
ban fordult meg mindsürübden. Nem az ital 
vonzotta Csabayt a kávéházba, hanem a 
&ápi»y8»

Körülbelül egy féléve a napnak úgy­
szólván minden s.akát ott töltötte éi ke- 
vt rte az ördög bioliáját igen kevés szeren­
csével. Egy kis vág) ont vesztett el rövid 
idő alatt Csabay, s t az utóboi napokban 
arról is beszéltek, hogy a hentes idegen 
pénzhez is njult, osakhegy a kártyázást 
folytathass».

Úgy látszik ez a dolog érlelte meg benne 
azt az elhatározást, hogy ezt az eletet tovább 
nem folytatja.

Tegnap reggel, a Bethlen-utcai üzlet­
ből hatalmas fegyverdurranás hallatszott. A 
járókelők berontottak az üzletbe s a pado­
zaton olt feküdt Csabay Mihály, melléből 
pedig erősen patakzott a vér. A szerencsét­
len ember kezében még o.t szorongatta a 
Flóbert fegyvert, amivel az öngyilkosságot 
elkövette.
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Niavészet
A szlebi* műsora.

A mentők beszállították a közkórházba 
ahol, egy órai szenvedés után meghalt.

(A* dhaM°U I SZOMBAT : Vigyázz » nőre / bohózat. B) bérlet.
Varga Ferencnő bejárónő azok közé 8 vasárnap : Délután Víg özvegy, operett. Este Vi- 

szerencsétlen asszony! teremtések közé . tar gyúzz a nőre bohózat,
tozott, akik életüket munkával és mártírom- HßTFg . Tuos a csői, operett. C) bérlet, 
sásban töltötték el. Varga Ferenönének még , .
nemrég békés családi otthona vmt Mikepér- Vigyázz 8 BŐM 1
csen Két hónappal e^I6tt ^°nbau az ura bózat 4 Mv0h0sban. Ma Georges Fey- 
elhagyta és azóta csak ^envedés 1“™* » K Először játszották Debrecenben 1910. 
osztályrészül. Nemrég beköltözött Debrejaeau. JjaDUár6án.)
oenbe és szolgálatba állott. Az elhagyott Januar “ „ .x, ,
asszony azonban nem tudta tovább elviselni Georges Feydeau a legügyesebb jókedv 
a kálváriát. Tegnap este hazament lakására árusok közül való. A legkülönfélébb ízlésű 
és marólúg-oldatot ivott. A szerenoeétlen publikum is fáradtra knoagkitja magát az 6 
asszonyt súlyos belső égé*i sebeivel beszál- darabjai láttára. Vígjátékba is beillő, fino 
litották a közkórházba. Állapota- igen ag- man és raffínáltan perdülő párbeszédek nyo

. #• _Aj ktiUrárnaí tn>lÁm fStifitfilgasztó.

Szapáry Kizsef gróf búcsúja.
Jóisel főherceg főudvarmestere.

mában groteszk és külvárosi inháju ötletek 
bukfenceznek s a közönség nagyobb épülé­
sére leplezetlen és hangos trágárságok jár­
nék illetlen kánkánt, afféle szemérmetlen 
táncot, amilyet bepazsgőzött négerek szok­
tak produkálni az olcsó orfeumokban. Érde­
kes és a nagyközönség Ízlésére jellemzően 
világit iá, hogy az újabb francia bohózatok, 
mint például ez a „Vigyá’.z a nőre!“ isBanket a Bika éttermében. |rami pöluau, -

Ismeretes az, hogy Szapáry József gróf mindinkább a rémet bohézatirók vaskos 
huszárkapitányt a király Józset főhererg fő- fórcelményeihez kezdenek hasonlítani; aL.,.s.l w- rs,.aä

csossá nevezte ki. összegabalyított helyzetek pöndörödnek.
Szapáry József grófot méltán érte ez a Ezelőtt vulami kedves báj, azt lehetne 

magas kitüntetés. Nállánál derekat abb tisztje mondani: holmi könnyed francia nemzeti iz 
nincs a hadseregnek s hogy Debreczenben jellemezte a francia bohózatokat (ó Taine

nur-1 X r^l»ir’ár«.«d»lnm is mennvire miliő-elmélete! , valami olyan megdefimál- az előkelő polgár.ársadalom s mennyire ^harme*, amely például a trágár­
szerette az előzékeny, szimpatikus ff urat, I gággaj kacérkodó Boilly-féle, legénylakáa 
azt bizonyította az a banket, amelyet a bá díszéül szánt francia metszeteket is végtele- 
vozó kegyelmes ur tiszttárs sí, a legoizalma- nül ízlésesebbé teszi az Aretino-Me olasz 
sabb ösmerős és baráti köre rendeztek az 6 renaissance disznói ágoknál s az u^latos né- 
!• *i *7 met „Faslenzua“ rézkarcoknál. A „Vigyázz
tiszteletér?. , L nőre!“ c. bohózatban van ugyan még fi-

A banket a Bika szálloda díszterme n nomság is elég, pl. az első fel voltáéban a 
volt, ahol megjelentek: Czitó alezredes, Tol- j^ett és a grófnő páros jelenete finom, 
ster, Prihradny, Nedetzky, Járossy, Hum- sziporkázó és elegáns, de a darab fője ene- 
mel, Dobay kapitányok, Báró Schell, Lieh leit mégis csak az ágyban és az ágy sz n-
teostein, Neriaf, Bíró “ « fÄ S“ AláT. jS 
Petncb, Sardv, Pechy, gróf TeleJrj hadna-I ]ó boayo]itá8 annyira tűit ágbavitt, hegy a 
gyök, Szunyogh, Perczel zászlósok. ( közönség az egymásra zsúfolt mulatságos

A polgári előkelő társadalom tagjai 
közül ott voltak így ártó Sándor táblai fő-

versenyén, amilyenben még kevés része 
volt; pedig városunk két év óta legelső he 
yen áll a zenemüvelés tekintetében az or­
szág összes városai között. Gulp Júliát nem 
szükséges bemutatni. A múlt év csodaszép 
estéinek legnagyobb fényű csillaga. 6 volt 
Varázslatos hangjának minden bübája itt él 
ma is mindnyájunk lelkében ; csak gratu­
lálni tudunk a rendezőségnek, hogy ismét 
megnyerte őt, debreozeni szereplésre. A 
nagyközönség körében mozgalom indult meg 
az iránt, hogy Clup Julia fogadtatása lelkes 
és ünnepies legyen. A hangverseny másik 
szereplője az Orosz Trió. Á hírneves mü- 
véeztársaság szereplése mindenütt művészi 
esemény számba megy. Az est iránt oly szo- 
ka'ltm nagyarányú az érdeklődés, hogy a 
rendezőség pótszékeket kénytelen beállítani. 
Ezúttal csakugyan kicsi lesz az „ Arany 
Bika“ szálló hatalmas díszterme. Előjegyzé­
seket Cs&thy Ferenc ur a mai naptól elfo­
gad. Üllőhely 4 korona. Állóhely 2 korona. 
A társaság tagjai nem fizetnek belépő dijat.

Vigyázz a nőre. ( 4 színházi iroda 
jelentése.) Tekintettel a rendkívüli sikerre, 
melyet a Vigyázz a nőre eimü bohózat ara 
tolt mindkét előadása alatt, az igazgatóság 
vasárnapra is kitűzte Feydeau szellemes, öt­
letes, kacagtató darabját. Mi sem igazolja 
jobban a kitűnő újdonság vonzerejét, hogy 
mindkét előadását pótszékes zsúfolt ház tap­
solta vég'g.

Tilos a csók. (A sziubázi iroda je­
lentése.) Vincze Zsigmond nagysikerű ope­
rettje, mely a közbejött karácsonyi ünnepek 
miatt leszorult a műsorról, a jövő héten új­
ból szinrekarül, a főszerepben Zilahyné, 
Gorő Ida, Szilassi, Horváth, Ligeti, Arkosi, 
Győré és Né dórral.

Betöréssel vádolt
asztalos segéd.

ügyész, Kovács József polgármester, Kulin 
Imre törvényszéki elnök, Hoffman József 
táblabiró, Vecsey Imre, Végh Gyula, Fe- 
renczy Elek, Szcgyény János, Balogh 
Zsiga törv. biró, Bodnár Géza, Gzakó Zsig­
mond, Szász Adolf dr., Fisch Ernő, Rotsch- 
ner Jenő dr., Kemény Mór, Petzkó Ernő 
dr., Kardos Béla, Szatbmary Zo tán, Buty- 
kay Tibor, iij. Kulin Imre, Porubszky Jenő, 
ifj. Balogh Z iga, Rásó Janos, dr. Balogh 
Géza.

A bankett menu ja ez volt!
Balatoni fogas, tok, tartármártással 

Őz filet, Pástótom 
Caramel pudding 

Stíriai kappan 
Tűzdelt pulyka 

Saláták 
Fánk 

Gazdin ettó 
Fekete-kávé.

A pompás menu alatt Magyary Imre 
zenekara játszott nagy tetszés mellett.

Felköszöntőket mondtak a távozó fóurra 
Ferenczy Elek dr., a gróf ismerősei, barátai 
nevében nagyon tüzes, magyaros pohár 
köszöntőt mondott. Ötletesen éltette mint 
urlovast a g ólot Kovács József polgármes­
ter, elmés toiisztoi mondott a Kaszinó nevé­
ben Bodnár Gáza, Balogh Zsiga szép buszé 
det mondott a leendő kis Szapáiyakra. Ne- 
detzki Ferenc kapitány, mint tisztíársát, a 
kiváló katonát éhette általános derültséget 
keltő szellemes teaestben.

jelenetekbe végre is belefárad s az újabb 
helyzet kombinációkra már nem képes reá 
gálni. Mindezt nem a darab rovására mond 
juk el. mert hiszen, ha van müLj, melyet 
semmieh nagy képű és komolykodó „köve­
telmény“ se befolyásolhat, hát épen a bohó 
zat lehet ilyen, melynek egyedüli célja és 
szabálya a kezönség mulaiMása. Csak a 
közönség ez idő szerint való ízlésének jel­
lemzésére szükségesek ezek a megállapítá­
sok s ha H közönség jól mulat az előadáson, 
jó is a bohózat. A közönség pediv, mely 
zsúfolásig megtöltötte a színházat, p Dinpás 
kedvben ntz’e végig mind a négy felvonást.

A darab nagy sikerében a színészeknek 
is hatalmas részük volt. az együttes jól per­
dült és pompásan aknáződtak ki a bonyo­
dalmas helyzetek. Ha nem volna néhány 
színészünk, »kik mindenáron karzat-sikerre 
vadásznak ízeden rögtönzéseikkel, zavartalan 
is lett volna az előadás jósága. Nagy sikere 
volt Hahn el Arankának, aki brilliánsan ős 
pompás jókedvvel játszotta a darab hősnőjét. 
Mártonffy jól vigyázott a nőre s Kardos is 
ízlése4 en és diszkréten malackodott. Pompás 
volt krkossy és Gyöngyi is. Huzelln kis 
szerepében kedvesen forgolódott. Valószínű, 
hogy a darab, melyet lépten-nyomon harsogó 
kacagással honorált a közönség, még sok telt 
házat fog vonzani.

Irodalom.

A

Az eltűnt ékszerek.
Még karácsony másodnapján történt, 

íoery Lad el Miklós Tompa Mihély-utca 6. 
szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, 
hogy az éjszaka folyamán, amíg házában a 
carácsonyi ünnepségek fo’ytak, egy isme­
retlen tettes belopódzott a szobájába és a 
szekrényből több ókezernemüt, gyűrűt, lán­
cot és kisebb összegű pénzt vitt el. A kár 
talán nem volt olyan ragv, de LadeH érzé­
kenyen Eulytoita a veszteség, mert az ello­
pott ókszerholmik családi ereklyéi közé tar­
toztak.

A debreozeni rendőrség bűnügyi osz­
tálya széleskörű nyomozást rendelt el s ma 
alkalmasint rá is akadtak a tettesre. A nyo­
mozás ugyanis kiderítette, hogy a tolvaj 
nem lehet más mint Fazekas Ferenc jelen­
leg áliásnélküli asztalossegéd.

A betöréssel vádolt asztalossegédet ma 
bekísérték a bűnügyi osztályra, ahol Mile 
Pál rendőrkapitány hallgatta ki.

Fazekas Ferenc tagadta ugyan, hogy 
a lopást ő követte el, a tények azonban el­
lene vallanak és több mint bizonyos, hogy 
a lopást az asztalossagéd követte el, akit a 
rendőrség fogva is tartott. 

Szép gárdista. (A színházi iroda je­
lentése.) A színtársulat legközelebbi énekes 
b emutó ja : Bertó lüibemászó zenéjü opr-rattje, 
a Szép gárdista lesz, melyre az operett-en- 
semb'e máris nagy ambícióval készül. A 
szebbnél-Bzebb z-neszámok, a mulatságos 
szöveg eleve biztosítják az operett tartós 
sikerét.

Gulp Julie, Orosz Trlé. Debreczen
város zenekedvelő közönségére oly. n mü 
vészi élvezet vár a Zenekedvelő Társaság­
nak f. hó 13 án tartandó harmadik hang-

Szávay Byula felolvasásai. A Ma­
gyar közönségnél ez idő szerint alig van 
kedvesebb felolvasója, mint Szávája Gyula- 
Amely műsoron az ö nevét látjuk, ott a 
hallgatók előre biztosítva vannak, hogy vagy 
választékos, ízléses előadásban vagy szipor­
kázó szellemességben lesz gyönyörűségük. 
Szávay közkedveltségét mi sem bizonyítja 
Inkább, mint hogy egy hét alatt három he 
lyen előkelő ünnepi közönségnek olvasott és 
olvas fel. Jau. 4 én a Művészet és Művelődés 
budapesti körében tartott előadást, tagnap a 
Petőfi társaság évi közgyűlésén mutatott be 
költeményeket, vasárnap pedig a szegedi 
Mikszáth-ünnepen fog a jubiláns költőről 
szóló humoros felolvasással közreműködni.
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A debreczeni pénzgyártól Balesetek napja
újból mUködik.

Rosinger nr njpestl stlkllje,

Süket akart lenni a tárgyaláson.

Szerencsétlenség e vasúti hídon. 

Levágta a gép a kezét.
I A tegnapi ünnepnap ugyancsak gazdag 
volt — sajnos szomorú véaü — balesetekben, 

ionéi uu> *»«»* ■ — A rendőri krónika egy munkásnak szeren-
A debreczeni Wz6»,6, el»« Jíl bm.rt «“"“SIS LM 

alak Rosinger_ Árm,n ‘’’Ji’uéki^öMbh-tokos111 keserves munkássors, hogy a gép elkapta

Serepeit nemrégen a kir. t»r„ény.zék elljtt. j'“nep ee)nl!atoe beleset

=üriiÄ£.k.-2
vényszék fogházából. ... .. közé eset. A két esetről szóló tudósításunk

A börtön azonban nem javított rajta, i - -

zött visznek véghez 
sokat.

Bent a pazarul kivilágított tánctermek­
ben pedig cigányzene hangjaira ifjú párok 
keringenek, diszkrétül cdalehelt csókok 
esnek és közben házasságok intésednek 
el, bár jóval ritkábban, mint a régi jó 
időkben. Mert a csóktól a házasságig 
hosszú a lépés és rendszerint azok az urak 
követik el a esókokat, akiknek még (vagy 
már) nincs módjukban vonzalmuknak a 
törvényes formák között való megpeeséte- 
lésére.

Mindamellett minden épkézláb nő és 
férfi ettől a farsangtól várja jövő életének

jtl uunvu ——— w-----  »I g következő *
mert Rósinger Debrecenből egyenesen Uj- Ecy szegény oselédembert ért tegnap
pestre ment, ahol régi ismerésével, Varga v6gZ0t0B kimenetelű baleset, akit örökre nyo- 
Jánossal találkozott. Pár hét múlva elha- morékká tett a motoros masina, mely évről 
tározta, hogy ettől a Varga Jánostól pénztIévre megkivánja a maga áldozatait, 
fog szeretni minden áron. Tari András 42 éves béres Uhat-puez-

Tervébe beavatta Donka Antal kőmü- t4rj| a Fried féle uradalomban szo’gált. Teg- 
vest is. Rábeszélték Varga Jánost, hogy nap délután szecskavágással foglalatoskodott, 
szövetkezzék velük hamis koronások gyár- mejyet a motoros szecskavágó-géppel vég 
tásával. Donka elismerőleg nyilatkozott Varga zett Munka közben kissé hanyagul ke 
előtt Rosinger pénzhamisítás! ügyességéről, zejte a masinát, nem ügyelt eléggé ma- 
sőt maga Rosinger is késznek nyilatkozott Uára s a gép hirtelen elkapta kabátujj át és 
erre, hogy egy próbakoronát csinál a tulaj- j0bb karját berántotta, azt teljesen levágta, 
donát képező pénzhamisító géppel. A próba a szerencsétlen embert veszedelmes
fényesen sikerült s Varga megígérte, hogy gebével beszállították a debreceni közkőr-
megveszi Rosin gertől a pénzhamisító gépat. házba hol gondos orvosi kezelésben része- 

Mivel azonban tisztában volt a vészé sitik. Állapota azonban annyira ,suly?f’tf0^ 
Íves üzlettel s annak büntető jogi követkéz- komplikációktól tartanak Mindamellett 
ménvpivel elhatározta, hogy Rosingert és orvosok bíznak fölépülésiben.
Donkát följelenti a rendői ségnél s ezen Tegnap délután csaknem végze^‘ ®^‘.
szolgálataiért detektivi állást szerez majd rencsétlenség történt a Jfikeperos-defci eceni
masának. A deteki ívfőnök Drevenka István országúton, a vasúti nagy bid közelében. A 
detektívet küldte ki, akit Varga sógoraként szerencsétlenségben a veszedelem egy
mutatott be Donkácak és Ro'üngernek. Az Mihály nevű 18 éves kocsiBt fenyegetett, aki
alkudozások során Donka és Rosinger előbb igazán csak a véletlen mentett meg a bizto 
800 koronát kértek » pénzhamisító gépért, ha’ált ól. .»«wa-oi ki­dé később már 400 koronáért is hajlandók Nsgr Mtháiyc kótiovas szekérre 
voltak odaadni. Mikor az átvételre került küldte gazdája a város határában le™ *a 
volna a sor, a detektív mindkettőt: Donkát nyájára, honnan « Kocsis 
és Rosingert letartóztatta. rakodva indult hazafelé. A terhes »

' A budapesti kir, ügyészség csalás ki- ^mö^füÄ 
Bérletének büntette miatt emelt vádat Rosm P fogott lovak. Eszeveszett vág-

szék Szepessy István bíró elnöklete alatt, keresztül. ^ a megbokrosodott,
A tárgyaláson a két vádlott egymásra akarta áüatokat megfékezni. A heves
kenni a vádboli cselekményt. L h a Iovak a gyeplővel lerántották a

Érdekes epizódja volt a tárgyalásnak, gzalßl&8 szekér tetejéről. Szerencsére a sze- 
hogy a fegyházviselt Rosinger Ármin siket mejjg es0tt s nem került a kerekek alá 
nek tette magát. Az elnök kénytelen volt . .g 8Ujy0S zuzódásokat szenvedett. A 
írásban intézni hozzá a kérdéseket, mert a mentőknek kellett beszállítani a helybeli köz- 
leerbengosabb beszédet sem hallotta meg a kórházba. .
vádlott. ítéletre azonban nem került a sor, ^ megvadult lovakat a járókelők alig 
mert sem a koronatanú, Varga János, Bem | íll(jtAk naervr-ehezen megfékezni.
Drevenka István detektív nem jelentek meg. ■ 1 ~
Keserű dr. ügyész kérte a tárgyalás elna-1 - - - — — —
polását.

A vádlottak erre szabadlábra helyezé­
süket kérték. A bíróság a tárgyalás elnapo- 
lása mellett elrendelte mindkét vádlott sza­
badlábra helyezését. A bíróság határozatit [ 
az elnök hangosan akarta tudtára adni Ro-, 
»ingernek, de ez sehogysem értette meg. Mi­
kor azonban a mellette álló börtönőr alig 
hallható hangon a fülébe súgta, hogy sza­
badul, rögtön meghallotta s örömében meg­
feledkezett arról, hogy neki szerepéhez hí­
ven ma a süketet kell játszani a bíróság | 
előtt. A vádlott ezen megfeledkezése nagy 
derültséget keltett a biróság tagjai körében.!

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki­
egyenlítése ntán. UJ előfizetők akkor, 
ka legalább 3 hónapot befizetnek.

hírek
Farsang.

*

A mulató Debreczen ma nagy napra 
virradt: a mai nappal megkezdődött a 
farsang, férjhez kívánkozó leányok és nő 
sülni vágyó fiatalemberek szüretje.

A Bika, a Royal és mindazok a he 
lyek, amelyek táncos mulatságok meg­
tartására alkalmasak, mától kezdve meg­
teli enek éjszakánként frakkos és fehér 
keztyüa urakkal, szédítő pompájú, bájos 
és dekol ált kisasszonyokkal, szigorú arcú 
mamákkal és átkozódó apákkal. Az apák 
ugyan csak magukban átkozódnak és ha 
ra?os fájdalmukban a buffé-termékck kö

müintézfct, amelynek forgalma a női sza- 
bómühelyekével vetekedik, akkor egyedül 
a zálogház az, ahonnét némileg meg­
törve, de fogyva nem, visszakerülnek a ta­
valyi farsang végén elhelyezett frakkok és 
szmokingok.

— A szabályozási program. A vá-
rosszabályozas végrehajtását egy bizonyos 
program alapján fogja a város eszközölni. A 
szabályozási program megáll»pitása végett 
ma délutánra értekezletet hivott össze a 
polgármester, de az értekezlet elmaradt.

— A »Ínház bályázata. A deb­
receni városi színház bérlete 1911. szep­
temberben lejár. A szokás az,, hogy a 
lejárat előtt egy évvel írják ki a pályá­
zatot a színházra, még pedig az előző 
év tavaszán Egy helyi újság azt a hirt 
kolportálta, hogy a pályázatot a tanács a 
tavaszra nem Írja ki, hanem későbbre 
hagyja. Utána jártunk a dolognak s ille­
tékes helyen azt a fölvilágositást kaptuk, 
hogy a pályásat Iciirása a tavaszra meg­
tör4 énik s a pályázat megszerkesztésén 
már dolgozik is Oláh Károly kultur- 
tanácsnok.

— Házassági évforduló. Fölemelő 
családi ünnepé yi üit tegnap a köztisztelet­
ben álló Túrái család. Túrái Farkas és neje 
ugyanis ezen a nnpon töltöttét be a boldog 
Házasságuknak negyvenedik évfordulóját. A 
izép ünnep szűk családi körben fo-yt 1*\ ele 
a nfcpezerü és városszerte ismtrt ,iurai 
bácsia t mindenfelől elhalmozta űdvr zlóeek- 
kel, gratulációkkal a rokonok, ismerősök és 
jó barátok nagy serege.

— A debreozsnl munkásgimnázium 
e hó 8-án, szombaton e?te 8 Órakor a* ipar- 
testület dísztermében előadást tart. Tárgy : 
Italia története a nyugat-romai császárság 
bukása után 90 vetített képpel: Előadó dr. 
Szabó Marton református tanár. — Belépti- 
dij nincs.

— Elkobozták a Matto t. Páriá­
ból táviratozzák : Az államügyészség ma 
elkoboztatta a „Matinnek* január 3-iki 
számát, amelyben a Rudolf trónörökös 
íalálával foglalkozó cikkek jelentek meg. 
Azt hiszik, hogy a lap elkobzása az 
osztrák-magyar külügyminisztérium inter­
veniálása folytán történt.

— Életunt aggastyán. A bagosi ha­
tárban ma reggel halve találták Basa Sán­
dor 87 éves konyán földművest. A csendőr­
ség megállapította, hogy Basa Sándor ön­
gyilkosságot követett el. Az utóbbi időben 
nagyon sokat betegeskedett s emiatt vált 
meg as élettől. Valószínűleg boros fővel kö­
vette el az öngyilkosságot. A kir. ügyészség 
a holttest felb moolását elrendelte.

lOtnOKa I ravos iajuauuum«»» a um.« —-— ---------------------------—— _
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— öngyilkos százados. Losoncról
táviratozzék, hogy Prieleszky István huszár- 
kapitány, a lakásán öngyilkosságot követett 
el ás meghalt.

— Ä legszebb a1k»ltrí ejándék Né- 
methy „platinotvpia" nroképei.

—■ lángokban a görög királyi 
palota. Athénből távirafozzák: Tegnap 
este tiz órakor a királyi palota jobbszár­
nyán tűz ütött ki. amely valószínűleg 
véletlenségből támadt. A palotából óriási 
lángnyelvek csapnak ki. A királyi család 
a Tatói-nyaralőban tartózkodik. A tűz a 
nagy szél következtében elhamvasztotta 
a királyi palotát. Egy későbbi távirat je­
lenti : A tűzoltóság, támogatva a csapa­
toktól, azon fáradozik, hogy a tüzet a 
középső épület felső emeletére korlá­
tozza. Remélik, hogy sikerülni fog a ki­
rály lakosztályát megmenteni. A paleroni 
kikötőben borgonyzó külföldi hajók le­
génysége is segít. Azt hiszik, hogy a tűz 
a házi-kápolnában keletkezett rövidzárlat 
következtében. Nagy embertömeg veszi 
körül a királyi palotát.

— Kifosztott lakás. Vidrai eszky Samu 
debreceni lakos, ma panaszt tett a rendőr­
ségen, hogy lakását feltörték s onnan V'bb 
értékes holmit loptak el. •— A nyomozás 
folyik.

— Orosz zsidók üldözése. Pátervár 
rél jelentik, hngv Tankendból kiutasítottak 
háromszáz zsidó családot amelyek már több 
évtized óta laknak a városban. A rende’et 
szerint két héten belül el kell haaryniok a 
várost. A kiutasítottak, akiknek száma kö­
zel kétezer, küldöttséget indítottak Sto'vpin 
miniszterelnökhöz, hogy a drákói re delet 
visszavonására, vagv legalább envhi'ésére 
bírják. Kevés remény van azonban arra 
hogy a kiutasító rendeletet megsemmisítsék, 
mivel benne a kiutasított zsidók „ká-os 
elem*-nek vannak jelezve. Kiszelovios duma- 
képviselö kegyelmi kérvényt fog ez ügyben 
a cárhoz intézni.

— Az Izr. nőegylel amerikai bálja. Teg 
nap tartotta meg az izr. nőegyl-t az ameri­
kai bál főpróbáját, mely nagyszerűen sike­
rült. Pezsgő — illatszer, ékszer, virág, bábu 
stb. reklámoknak öltöző't szépséges asszo­
nyok és leányok kacagtató őj e'm's apercui 
és ötletei általános tetszést keltettek, érde­
kesen "vegyülnek a remek toilletek közé a 
japánnak, binduhak, indiánusnak stb. öltö­
zött fiatalság szinpompás ruhái. A terem dí­
szítését már elkezdték, a földszinten is egv 
sor páholyt kellett fe'átütani, mert az eme­
let’ páholyok mihamar elkeltek Általános a 
vélekedés, hogy a nőeg»Iet idd balja min­
den előzőt felü! fog mu'ni. A vendegek»! 
külön b zottság fogadja, a 'áncról a rende­
zőség gondoskodik. Szombat e t« bizony ára 
nagy é« előkelő kösönség ta akozik majd a 
B.ka dísztermében.

— Egy család tragédiája. Egy család 
megrendítő tr g diajárói ad mn a kővetkező 
makói távirat: Blastó Bálint csanádpalot-i 
lakos négy gyermeke nemrég a községben 
pusztító kanyaróban megbetegedett. Tegiap- 
e ő t Blaskó 1 gid^sebb, tizenkilenc esztendőd 
fia a betegség á dozata lett. Mialatt a két 
■égbeesett atya a községházára ment, hogy 
a halálesetet bejelentse, meghalt második, 
tizenhét éves fia is es még u közben uiólérte 
cselédje a szomorú hírrel A két halottéi 
tegnap temették. A temetésről visszatérve, 
újabb rettenetes csapás hire fogadta a ke­
gyetlen sors által üldözött szülőket: haza­
térve, másik két gyermeküket is halva talál­
ták. A szülők két-egbeesóse birhatatlan.

- A nap halottal. A debreozem ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket je öntettek be : Nagy Eszter ref 
3 éves, Váczi Márton rtf 8 hónapos, Bakó 
János ref. 7 napos, H< gedüs Lajos r. kath. 
8 hónapos, özv. Balogh Imrénó ref 71 eves, 
Szilágyi József rtf. 46 éves, Aciadi Lajos 
ref. 5 n pos, Kaszás János ref. 54 éves, Pe 
reesi Juliánná g. kath. 8 napos.

— A csaló Cook. Kopenháeábél táv 
ira'ozzák : Cork titká-a közölte, hogy 6 
»veiét kapott Ónoktól, melyben bent van a 
look pontos eime, de 6 a óimét egyelőre 
kénytelen titokban tartani. Cook a levélben 
azt írja, hogy eredeti jegyzőkönyveit postára 
tette és már útban vannak Kopt nhágftba. 
lire'jár, hogy Cookné Kopenhutába érke­

zett. Cock maga egy cethalász hajón Grön- 
landba ment, hogy állítólag Etehban ha 
gyott panirjait és azt a két eszkimót, k'k a 
sarkra elkísérték, elhozza.

— A szolgablró ur mulat. Maros- 
vásárhelyről táviratozzék : Egy ott»ni kávé­
lázban mélyen felháborító botrány történt 
tegnap éjszaka. Éjiéi; mulatozás után, része­
gen megjelent a kávéházban Kőrössy Albert 
szászrégeni szolgabiró és azzal kezdte meg 
a szereplését, hogy fegyverével mindenfele 
övöldözni kezdett. A tükrök csörömpölve 

hulltak össze, a pincérek pedig ijedten sza­
ladtak csendőrökért. A szolgabiró ur a 
csendőröknek fém akart engedelmeskedő!, 
íanem a puska agyával ütötte őket. Csak 
nagynehezen sikerült véget vetni a főszolga­
bíró mulatozásainak.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plao-utcza 75. sz. a. éhtbi ta­
tással kspesola’os bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Valódi prof. dr. Jäger féle abó ru 
házat, flanel toursta ingek g»llór védők, 
hőrkeztvük és sapk-k naey választékban 
Fra’ k Testvérek úri divnt űzLtében Tele­
fon 749.

— Gumi különlegességek Gjő'fy 
Testvéreknél Piacz-u. 30

FŐVÁROSI BAZÁR
Legszebb tombola-tárgyah. Simonffy-utc» I. «z.

Gyors és gépíró
szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vitaira»)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület 
vizsgáló-bizottsága állal előadásra képesi- 

tett tanerő vezetése mellett.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyílik 1910. január hó 15-én.
C égőnknek ezen czelra jól felszerelt tan 
termében. Jelentkezések eszkö ölhetök a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3—5-ig.

Mérsékelt tandíj!

„MBRCUR
Összes rendszere irógépeh műszaki vállalat

Telefon: 5~40.
Debrecen, Arany Ionos-utca Z. sz.

(Bejárat a 11-16 kapun.)

mii wkxMt'tT
Ha még n»m győződött meg, Iwy hol vá­
sárolhat I-ső rendű tarlós ezlpóket akkor

keresne let a

Hazai czlpőrabtárt
a bo legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Placz utcza 34. (közvetlen a posta mehett), 
ahol o pfk csaksaját müheh ében készülnek.
MegpEiidBlóseh a legjobb hiBitelben eszkőzBltetnek.

Rdzgatcfiaság.

Terménytőzsde.
Habverői E. debrecz.nl bliomínyoi távirati Jelent«»«

Budapest, 1610 jan. 7. 
Készáru 5 magasabb, határidők izilárdak.

1910. októberi out* : 1191 11.92
májusi buta . . . . . 1403 14.09

1910. áprilist buta . . 14.28 14.29
májusi rote . . .

1909. októberi rote . . . . . 8.99 8.92
1910. áprilisi rozs . . . . 9.97 9.98
1901. októberi zab , . . . t------ --.---

májusi tab , . . . . •—
1910. áprilisi zab . . . . . 7.64 7.66
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . . . . 6.68 6.69
1909. szeptemberi zab . . . —

augusztusi tengeri

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.
(8.) Irta: Vértest Arnold.

Ott is virágok virítana1, a két kis ab- 
lnkban ott is üve* gyöngy-kosárkfik, horgo­
lások s más at ró kéz munkák kölcsönöznek 
üde, m áj as arezot a sötetes alacsony szobá­
nak, a hová fodor gyula belép,

Egy öreg a szony s egy fiatal leány 
fogadjak a b lépőt, amaz mogorva, haragos 
arezcza , ez félé- en, kérdő pillantással, az án 
szemeit Usütv», halkan, csak alig hallhatóan 
ret eg e üd.üzletét, mialatt az öreg asszony 
széke alól mérgesen ugatva eugja ki bor­
zas f-jót egy csúnya kis pitcs.

Fodor Gyula leült az ablakhoz az öreg 
asszony s a fata1 leány mellé. t.gy perez 
hosszáig egykek sem szólt, csak a kis pines 
folytatta » szói alatt mérges nyafogá»át.

— El van határozva, holnap megyek, 
— kezdte mo t az ifjú, ki só a fa al leány 
f»le fordulna, mint a annak előbbi kéídő 
pi lámasára fe e ne.

A leány ne a szólt semm't, csak a hor­
goló tü rész*ele t alig észr v. hetőteg kézé 
ben s igy»ke et aiczá elford tani.

Az r n g asszony válaszolt az ifjúnak :
— Hát esskugv an ?
Csak ennyit mcndi tt, hanem e két egy­

szerű, je eotéktelen szób n b nne »olt a 
szemrehányás, a tyanaki dás, a harag, a fáj­
dalom. H ngiB rezgeti és sárgás, sápadt aroza 
még sspad abbnak látszott e pil anatban 
mint egyébkor. Letette p passemét s úgy 
nézett mélyen beesett szemeivel az ifjú sze­
mei kö é, mintha a harag s az aggódás egy­
szerre visszaadta volna elgyöngüit szemeinek 
hajdani élességüket.

Redős arez», úgy látszott, mintha még 
mélyebb redőkbe húz« doók. Nagyon, nagyoa 
öregnek mondta volna így az ember, pedig 
ta áa nem is volt oly igen öreg, de igen ő»z- 
Síeaszott, összetöpőrödet as zony volt, fakó 
szii üve vált ócska fekete ruhában, rendkí­
vül so áuy kezei levágott ujju ócska fék te 
ke/tyfcba dugva, őszea hajan ócska csipkés 
fekete t jköiő.

Minden oly ócskának, oly kopottnak s 
a melleit mégis oly tisztának látszott rajta 
és körúlte: ruhája, a szoba bútorzata,minden.

íz ódon rézczifrázatu almáriumok, b
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szineh i-yott virágos szövetű, egyenes hátú
szikek, mindnyájan mintegy magukon visel­
ték a szegénységnek, a tisztességnek, a haj­
dani jobb idők emlékének, s a bosszú keserű 
ezen fedésnek ama kifejezését, mely az ösz- 
ezetöpörödöt sovány asszonyon látszott.

Úgy rémlett, mintha e szoba telve volna 
mind ama sóhajtásokkal, melyek tizennégy 
év óta minden nap betöltötték, mintha a ho­
mályos zugolyokból visszhangoznának mind 
ama keserű panaszok, melyek a szegény öz­
vegy ajkairól elszálltak, mind az az elfojtott 
zokogás, melylyel haldokló gyermekei ágva 
fölött vira^ztott, mind az anyai fáj da om 
ama lázas kifakadásai, melyekkel a szegény 
asszony szobájának négy fala közt kitört a 
csapások ellen, miket a végzet reá bocsátott, 
az emb rek ellen, az Isten ellen.

Fodor Gyula sohasem találta még e 
szobát ily gyászosnak, soha az öreg asszony 
arczát ily komornak. Máskor azok az apró 
csecsebecsék, azok a horgolások, himzésik, 
melyek-1 « fiatal leány készített s minden­
felé szé rakosgatott a tzobában a virá-ok, 
íre'ypke ápolt, reá vehették nyájas, mos >lygo 
fói yiket mindarra, a mi itt sötét, zord és 
bus volt. Máskor az anya sárgás redős ar- 
czáo is ott rezgeti valami a leány szó id mo­
solyának visszfényéből Most c<ak a fél és 
komor árnyéka látszott ott. Féltette eyyetlén 
gy-rmekét, ez utolsót, a ki megmaradt négy 
közül.

Világosan olvashatta azt áz öreg asz- 
szony arozán az ifjú. Ez oknélkü'i aggódás, 
e mak-.cs tyanu főlbábori ót a Fodor Gyű át 
Egy darabig szótlan ült ott, heyesen harap 
dálva ajkait, aztán megszólalt, lassan töre- 
töredezve, mintegy restelve, hogy újra kell 
elmondania, amit már annyiszor elmondott.

S elmondta mindazt, amit útközben is 
elmondott már magában.

— Nem tehettem máskép, nénóm, 
végzé be szavait kedvetlenül. Azt hiszem, 
mindnyájunknak javáta lesz. Két év hamar 
eltellik, azalatt biztos állást szerzek és ak­
kor, ha visszatérek...

Nem mondta ki szóval, hogy akkor 
mit szándékozik tenni, csak egy pillantás­
sal a fiatal leány felé fordult, aki elpirulva 
fölállt és kimmt

— Ha visszatérsz ? — mormogd az 
öreg asszony. — Nem térsz vissza soaa 1

Szemei mereven az ifjúra tapadtak, úgy 
hogy ez nyugtalan, bosszúsan fordította fó ré 
arcát a szúró pillantás elöl.

— Nem térsz vissza soha, — ismétlő 
az öreg asszony, fenyegetően fölemelve so 
vány ujját. — Én belátok a szieed közepéig. 
Tedd le az álarcot, ne ámíts. Folo dozunk 
minden Ígéret alól, melyet tettél.

— Nem, néném, — viszonzá az ifjú s 
hangja nagyon komolyan és ünnepélyesen 
hangzott e pillanatban — egy egesz e ietre 
fogadott Ígéret volt az. Ida tudja és az ég 
hallotta.

 (Folytatjuk.)

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás .(Ébredj)“ által, töry. vádve 
Kor és nem tudatáé« mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCOLAP No. 473.
REOENSBIIRO, Rajororexás.

Datreozen ez. kir. varos és vidéke t. közönségének szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK mint SZÖvetM
cég s>lat k rláiol fe'elf sség «lapján ft ló ezlveik-zetet alapítottunk, mely céljául tüe'e 
ki olcsó hitelnyújtás ál al a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápoláedt.

A szövetkezet 5 éves évtársu aiot aiatit,
lietl 50 fillér
s működdé: 1910. évi január bó 1 én hivatalos helyiségében 
2*0. amikiti aea 1 ntt, (Ungvári ház) kezdi meg.

»« Igaz ga tőéig:
Dr. Láng Sándor Herényi Lajos Tural Frigyes

orvos, elnök, máv. főfelügyelő alolrök. ügyv. igazgató.
Blatlner Gyula, Glück Sándor Goldberger Adolf,
Groasmann Ignáos, Kies Ignáoz, Lukács Izidor,
Lukács Soma Silkssay Gésa, Tóth Lajos,

Urbanotits Hiksa.FelOgyel ő-b Isottstg:
Szilágyi Ioné, Blsothka István, Ifj. Ganotssky Lajos, Kormos Oyalc.

Aláírás esiközölhefö bármely Igazgatósági vagy felUgyalő bizottsági tagnál.

Dr. Tóth Iám
ügyvéd, jogtaaáOHi.

Í&tMíÍVegyenek csak
SESSísíi^^^^

i ozi.-rer
k utoiérhetlc

V Valódi 
os ak ezen

'«i.. háromszögű
vádjagygyel

Csemege alma egész-égés, válogatott, szép, 
anós, téli táj is: Pannim, Jonathan, Belfiör, 

Törökbálint, Rozmaring, Szerosike ős Batul 
íegníimeseob fajokból veg>e ea öt k Ing posta- 
to árral 350 ötven kilós Iáiával 25 koro­
káért száz kilós ládával 45 koronáért uon- 
nosan, lelkiismeretesen es szavatolt fa.ymen- 
pásén oson ago va szállítja utánvétellel Sie- 

less Pál N gymarosou, H mt megye.

CCnn kő-.jegyzői eg hit. orvosi es magan 
UUUU biz nyiivány igszo'ja, hogy a

HBISEH-féle mell-karamcllilt
a 3 fenyővel

rekedtség, nyálkáiodás, katarrhns, görcs 
és szama hurut ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 éi 40 fillér. Dobos 60 fii. 
Kapható TvtU Béla, Mihaloviti Jenő, ilaraközy 
Hssló, Grósz Nagy Ferenci, Mauthner Alfréd 
gyógyssereszeknél, Jósa és J ma t-s a Központi 
drogueriájau. üj fehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél Püspökladányban : Harsányl Lajos 
KJÓgyaserós.uél.

Popper Dávidnó
ohl. szülésznő lahását Széchényl-ufeza ZS. íz. alól
Széohenyl-utoía 14. sz. alá

helyezte át.

„Gyöngyvirág Creme“
az arokrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások a 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Il­
mává, tokárrá és üdévé tessl na
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n- m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalouits leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.
872—1909. v. k. sz.

árverési hirdetmény.
A piadáuyi kir. jbiróságnak V. 570, 587, 

577.—1909. számú végzése folytán közhírré 
íétetik, miszerint Lu ztig és Beck, Holdok 
Ignác-, és Frank A. Hermann fiai ezóg ré­
szére 106 K. 80 fill, 233 K. 85 fill, óe 414 
K. 81 tnl. töke, ennek kamatai perköltség 
erejéig 1909. évi ok óbar nó 19-ón biróilag 
le fs feiülfoglalt és 8855 korona — fi lórre 
beo-ült va* és porc ét n áru ingóságok 1910. 
évi január hó 8-án délután 3 órakor kez­
det i veendő es P.ad.nynan «lpercn üzletiben 
megtartandó nyilvános bírót árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén beosáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon f glaiiatók részere, kik már jogerős 
végrehajtási zá ogjogot nyertek, elrendel étik.

H-dzobos ló 1909. évi deczember hó 6.
Kubinyl Jenő bírói kiküldött.

Leltár ozás előtti»
a raktáron levő legdivatosabb modellek, Plüsch, Bársony, Szőrme és Posztó fel- 
öltők ■ -w ■■ 1 oI «aó íkPlbRit szerezhetők be

Halmágyi Sámuel
^BEBRBCZEN, Placz-ufcsa, a Főpostával ssemben.

- ■ _ JA- Minden menyasszonyi kabáthoz
^ JHL SrB Ni mm m mm 14.« ... ogy csinos alándák. 1-1

Színházi és estélyi köpenyek 35 koronától.

I



Apró hirdetések.
I 10 *6t| 40 fillér esontnl “ 
minden 116 4 fillér,» leg- 
Uwebb hirdetés 40 filler.

I Vastag betűkből esedett 
minden *e6 8 fill. Apró hir­
detések elOre fizetendők.
vissei tmeae»ieeáse*i u»tk 

rUuibllm" utbelel *

DiBitieÉim yoüdBTLiw 
Sientsnna utoza 6 szám alatt 3 üzlethelyiség

ii iádé.--------------------------- ------------------------------ - i
I*? «ép nagy pineze-raktár hely iség, siärzz 

világos, tisata azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utó?a 23. szám alatt.

Kát siska ese leg el i«z ,ba is, konyha, egyik
bútoros»«, lehetőleg utcai a főtéren, vagy 
ahoz köaeleső mel ék-utozán kerestetik. 
Citn a kiadóban. 

1#1). január 8.
»OOOOOOOOOOOCOOOO

) V74evnn iAhífUOIIlfti V AVision, fehérnemű, 
asztalnemű, ágy­
nemű, zsebkendő 
harisnya.

KUldnféle.

Betöltendő.
Keresek egy asszonyt sütemény eladására. 

Horrionyi Károly Batthányi-utcza 15. sz.
Fiatal TásH spárhoz egy takarítónő felvétetik. | 

Óim a kiadóban.___________________
Háimeiter felvétetik azonnal. Iekola uteaa 8.

Adás-vétel.
Tűzifa. Iláras elsőrendű felvágva, ölenként 1 

ét vasúti kocsinként kapható Hegedi! Emil 
fakereskedőnél. Iroda: Miklós-utca 7. zz.| 
Raktár: Homokkert, légszssígyár mulatt.

•ltold gsrnltsráklt eladok és veszek Ehren 
reioh Sámuel Széchényi utcza 44.

Homoki in) horilmit kiváló jó minőségűek
tavalyi termés, hordó számra eladom Ur. 
Weise Barnát Szív utoee 15.

Il7n«ribédlö aiztal, egy~w«®okágy és I 
néhány festmény oletón eladó. Józ.sf kir. 
herozeg-u on 84-___________________

Két magas tornyos ágy eladó. Kazinczy u 
4 Bzám. ——

Hadé a varos belső területében fekvő Szé­
chényi uteea végén e*y hold 260 D olyan 
télén is lakható nyaraló, mely 
gondosott parkból, 4 aaoba (azilárd épület 
es se ösaies modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, villanyvi.á-1 
sites, továbbá nagy gyümölesős és kerti 
vetemónydknek megfelelő földből. A eg- 
iutányosabb fizetési faltataiak. Sriekas 
tetői : Tarai Farkas tudokozódó iroda-1 
iában.

Mindenféle

villamos berendezéseket
helyben és vidéke»

olcsó érok mellett
legnagyobb siakértelsmiisl rendet be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdont!: Földvári Mór. 

Dibrsml elaő elaktroteehnlkai vallalat. 
Hossutb utesa 1. »*ám. — Telelőn: 158.
slltroik legelőnyösebb írnk mellett csokit nálam szsrizhcték be,
Karáosonyl (ünnepi szám) hiilapok: Ab U,ság 

Festi Napló, Független Magyarorsuág f.f 
árban kap áto a Nagy-fela tőzsdében | 
Városház alatt.

Eladó hátik. Széchényi utoza 50. zz. ház
80 000 korona, a betábl. tartozás vállalása 
mellett; Arany János utcza 59. sz. ház, 
ára 80000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő 
le. addig természetesen 6Vs kamat fizet-ndo.

Welsz Ferenoz
Hatian-fitCM •• Készít minden az asztalos 
zaatmaba vágó munkálatokat elsőrendű | 
kivitelben, mérsékelt árban.

I 4rb “eredeti Singer varrógép eladó. Csillag | 
utoza 86. es.______ _

Lakás.
Eav 2—3 szobás lakás kerestetik február kö 

zenére. Alánlatok levélben vagy telefonon. 
(Eaba 4.) Oláh Ign&ohoz Kábára intézendő*

Ha áleset miatt egy jói jö /edeltnező sarok 
ház el idó Zugó-utcza 7. sz. a. R áhskolá- 
val szemben.

Operaházi fodrásztól legújabb frizurákat el­
sajátított fodrásznő i tel gens házakhoz
ajánlkozik Teleki 94.__________________

lagáikitaté Iroda, iskola utoza 4. szám k#- 
úyea megbiaáaokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, műt 
család ügyekbe Krämer József.

Dorogén
Somossy

Debrecen
czégoél

z Hlstesplombizir,
OOOOOOOOOOOOOOOO
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gabünatisztitó-gépeltet, cséplőgépeket
kézi járgány és motórhajtásra.

___ »616 sajtó és sesókat, om
valamiül minden másfajta gazdasági gépeket

Ph. Mayfarth & Do.
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gőzhámor 
— BÉCS Hjl. Tahorstrasse 71. —
Alapittatott 1872. 1050 “n,nk‘l
Kitüntetve több mint 650 arany, ezüst éremmel st». 
Részletes árjegyzék Ingyen. — Képviselők és viszont

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tóvá: b a is árusít, bevezetett egy igén

jó minőségű, teljesen száraz

"S"ti-8B1
rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

X) kilogramm 4-feló vágva K. 21.- f 1000 kilogramm 5-felé vágva K 22.-

4 A pontos móréiért felelősséget vállalunk.

Telefon szám: SE MT* m bérletet tenni!

1846a. és 18690.-1909. sz,

Zártajánlati felhívás.
. városi Tanács a Dégenfeld téren létesilet árusálraknak a Rózsautczára 

„ . .. . uic. felöli 3.- úgyszintén a Simonffy-utcai piactéren levő
”2,rí" tíSZií iek,amhltés=k célja,» az 11,10., 19U. és l.U.

éV6k A rektamhirdetések állandóbb és diszezetb kivitelű olajfestmények lehetnek 
a sátor olda.ára festve, melyekre vonatkozólag a Főmérnök engedélye a^kmtei 
előtt kikérendő. Idény és alkalomszerű hirdetések azonban plakát alakjában a 
sátor o dalára felragasztás alkalmazásával nem eszközölhetök.

A hirdetések az érdekelt által mindenkoron tisztán és jókarban tartandók 
amennyiben azon helyekre a városnak saját céljaira időközben szüksége volna, 
Köteles lesz engedélyes a hirdetéseket felhívásra eltávolítani éa a sátor oldalát 

eredeti állapotába visszahelyezni.
Felhivatnak az érdeklődök, kik a jelzett árusátrak oldalait fenti célra és 

időre akár összesen, akár egyenként bérbevenni óhajtják, hogy zárlataikat a 
bérösszeg megjelölésével a polgármesteri hivatalhoz 1910. évi január hó - 
mánián ab d e 10 órájáig adják be. A beérkező ajánlatok ugyanezen nap d. 
Tn órakor fognak nyilványosan fe bontatni a városház könyvtári szobában.

Debrecen, 1910. évi január hó 3-án. „
A városi Tanács.

a. 49- * f<0O,t6vel “MMbeR


